



宣敘調
editor in chief

下雨了

辰
年

下 雨了，入冬以來的第一場雨，告訴我們氣溫又要降了。而且，未來將一場比一場還要冷，直到寒冬籠罩。

今年以來，全球經濟也下了好幾場的雨，一次一次的低溫，迄今似乎已累積一層厚厚的雪。

朋友的爸，嘆著氣說：趕在房市不景氣前賣了千萬宅院；正逢股市大跌，心想，可以轉投資吧！就這麼一股腦兒的投入股市，如今也跌了近半，沒個棲身之所，更不敢認賠拋出，只能勒緊褲帶度寒冬。

昔日的好友，人人稱羨的電子新貴，眼見身旁的部門，不是裁撤，就是已經開始輪班，按日計酬了。老闆發不出謫散費，員工不敢離職，大家就這麼挨著度日；只是，不知道會不會還有更冷的天……。

小組同工，青年才俊，笑稱自己在「中遊」（中華民國無業遊民公會）上班，正領著失業救濟金呢。笑聲的背後，隱隱透著畢業即失業的無奈。

通貨膨脹、通貨緊縮……這些，原本在經濟課裡才聽得見的術語，如今大家琅琅上口，甚至用自己的生活正在實驗著。連波羅的海乾散貨運的指數由萬點指數跌到千點以下所透露的訊息，門外漢都懂了。

一切，不能說，毫無預警，而是在那豐足的日子，常被人所忽略。當大環境的考驗臨到，許多人措手不及。

即將揮別的 2008 年，人們無論往哪條路走，都不免要學上一點經濟課程，多少要繳點理財的學費。

看著，在豐年時忘記備糧的辛苦身影，奔走在所有親朋好友間籌措資金、失落笑意的臉，才想起，在七個荒年裡，雅各和眾子不也落難，蒙恩的「約瑟」卻只有一人。

在豐年裡，在眾子決意行惡中，流便與猶大的善意，為日後救贖一家人留下了契機。在荒年裡，已知約瑟貴為宰相，要前往團聚，雅各還是不忘獻祭求問神。

豐年與荒年，讓人明白：軟弱時，請記得不要行惡過分、不要把神的恩典用盡；剛強蒙恩惠時，不要敲錙擊磬；因為，在神的預備裡，雖不是每個人都是約瑟，但，只要心中仰望求問神的，最終「父母、兄弟」都要同蒙眷顧的。

回顧這一年來，耳裡經常傳來弟兄姊妹相互幫補的事蹟，讓人倍覺溫暖；雖有奔波的身影，但在施予、代禱的網絡裡，必能成為困乏人急難中的保障（賽二五 4）。

即將走過 2008 年，請不可忘記行善和捐輸的事；因為這樣的祭，是神所喜悅的（來十三 16）。如果寒冬依然籠罩，幾經操練之餘，請堅持下去吧，因為至暫至輕的苦楚，必要為我們成就極重無比、永遠的榮耀（林後四 17）。

願神的慈愛恩惠常與我們眾人同在！阿們！

